



ROMÂNIA
CONSILIUL JUDEȚEAN BOTOȘANI
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI
Operator de date cu caracter personal 5721

Str. Maxim Gorki nr.4

Botoșani

e-mail: dgaspGBT@yahoo.com

Telefon: 0231-537993

Fax: 0231-511047

Serviciul pentru protecția adultului aflat în dificultate și management de caz

CONSILIUL DE MONITORIZARE	
INTRARE	Nr. 2023
IEȘIRE	
Ziua 06	Luna 12 Anul 2024

Nr.38264/27.11.2021

Către,

Consiliul de Monitorizare a Implementării Convenției privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități

Urmare adresei dumneavoastră nr.2010/09.11.2021, înregistrată la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Botoșani cu nr.38264/10.11.2021, prin care ne transmiteți Raportul nr.1896/28.10.2021 privind constatările echipei de monitorizare, după vizita efectuată în data de 21.10.2021, la Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Rosetti”, din comuna Vârfu Câmpului, str. Mărului, nr.16, vă transmitem modul de soluționare a recomandărilor formulate pentru respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități:

I. Accesibilitate, Mobilitatea personală, Libertatea de expresie și opinie și accesul la informație:

-șeful de centru a inițiat demersuri cu privire la achiziționarea suporturilor de tip „mână curentă” în spațiile comune (holuri și grupuri sanitare), prin Referatul de necesitate nr. 567/17.11.2021, transmis către DGASPC Botoșani;

-în limita fondurilor disponibile de care va dispune DGASPC Botoșani, va lua în considerare dotarea centrului cu lift sau elevator, dar precizăm că din cei 38 beneficiari, un număr de 30 de beneficiari sunt găzduiți la parter iar la etaj sunt găzduiți 8 beneficiari, care nu au probleme de mobilitate.

II. Libertatea și siguranța persoanei; Nimeni nu poate fi supus torturii și niciunui fel de pedeapsă sau de tratament crud, inuman ori degradant; Nimeni nu poate fi supus exploatării, violenței și abuzului; Protejarea integrității persoanei.

-șeful de centru a întocmit Referatul de necesitate nr.570/17.11.2021, prin care a solicitat montarea unui sistem de monitorizare video a spațiilor comune și a exteriorului centrului .

III. Libertatea de mișcare și cetățenia, Viață independentă și integrare în comunitate, Abilitare și reabilitare, Participarea la viața culturală, activități recreative, timp liber și sport.

-centrul dispune de mobilier de exterior (măsuțe și bănci), dar la data vizitei de monitorizare erau depozitate într-un spațiu al centrului pentru recondiționare (chituiră fisuri, vopsire, etc); acestea vor fi reamplasate în spațiile exterioare după finalizarea activităților menționate; de asemenea, în funcție de resursele financiare disponibile să vor achiziționa și panouri sportive;

-beneficiarii sunt implicați în activități de terapie ocupațională în funcție de vârstă, grad/tip de handicap și starea de sănătate; participarea activă a beneficiarilor la viața comunității este limitată în prezent, datorită contextului epidemiologic și restricțiilor stabilite în acest sens;

-au fost diversificate activitățile de socializare și petrecere a timpului liber care au ca scop detensionarea stărilor conflictuale, diminuarea agresivității, recuperarea potențialului restant, ieșirea beneficiarilor din starea lor de izolare, acestea fiind axate pe jocuri, muzică și dans, desen, decupaje, colorat și pictat, confecționarea de decorațiuni și ornamente specifice sărbătorilor de iarnă.

IV. Educație:

-beneficiarii din cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Rosetti” sunt neșcolarizați, motivat de faptul că funcțiile mentale și psiho-sociale sunt incomplet dezvoltate; tulburările de comportament au condus la afectarea capacității de învățare, memoriei și atenției; majoritatea beneficiarilor nu au deprinderi elementare de autoservire și autoîngrijire și se adaptează cu dificultate la activități simple de rutină, iar din acest motiv nu ar putea participa la cursuri școlare sau programe educaționale.

V. Sănătatea:

-beneficiarii centrului au fost reevaluați neuropsihiatric, de către medicul specialist din cadrul CSM Botoșani și li s-au eliberat scrisori medicale, astfel: 15 beneficiari în luna aprilie, 3 beneficiari în perioada iunie-august, 19 beneficiari în luna septembrie, 17 beneficiari în luna noiembrie 2021; în situațiile de criză, au fost evaluați de către medici psihiatri din cadrul Spitalului Municipal Dorohoi/Secția de Psihiatrie a Spitalului Județean de Urgență Mavromati Botoșani;

-beneficiarii sunt reevaluați medical ori de câte ori este nevoie în cazul deteriorării semnificative a stării de sănătate ce presupune modificarea diagnosticului și a tratamentului medicamentos;

-în cadrul centrului se efectuează periodic evaluarea beneficiarilor de către echipa multidisciplinară și lunar este monitorizată evoluția terapeutică de către managerul de caz. În funcție de restantul funcțional identificat urmare evaluării, beneficiarii sunt implicați în activități de terapie ocupațională, programe de consiliere psihologică și socială.

VI Standarde de viață și de protecție socială adecvate:

-șeful de centru a întocmit și înaintat către DGASPC Botoșani, Referatele de necesitate nr. 568/17.11.2021 și nr. 569/17.11.2021, prin care a solicitat dotarea ferestrelor cu plase de protecție împotriva insectelor și achiziționarea a două mașini de spălat rufe, de mare capacitate și casarea celor uzate (deși sunt funcționale);

-la nivelul centrului sunt întocmite graficele de curățenie și dezinfecție a spațiilor din centru, dar afișarea acestora este dificilă motivat de faptul că beneficiarii, pe fondul afecțiunilor neuro-psihiatrice le distrug/deteriorează (acestea se regăsesc în biroul șefului de centru, cabinetul medical, camera infirmierilor).

Cu stimă,

**Director executiv,
Doina NACU MANOLE**



**Director executiv adjunct,
Alexandru Valentin COLBU**

**Șef centru,
Marinela Pavăl**